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Αποκλειστικό: Στην Ιερά Σύνοδο ο φάκελος για 
την Αγιοκατάταξη της Γερόντισσας Μακαρίας 
του Αγίου Εφραίμ Νέας Μάκρης
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Σύμφωνα με τις αποκλειστικές πληροφορίες του ope.gr
και του δημοσιογράφου Δημήτρη Στρουμπάκου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού 
και Μαραθώνος κ. Κύριλλος, προέβη στην κατάθεση φακέλου 
προς την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος ο οποίος 
εμπεριέχει τα στοιχεία αναφορικά με την Αγιοκατάταξη της 
Γερόντισσας Μακαρίας Δεσύπρη, η οποία ήταν εκείνη που 
ανακάλυψε το Ιερό Σκήνωμα του Αγίου Εφραίμ της Νέας 
Μάκρης τον Ιανουάριο του 1950.

Ο Ποιμενάρχης σήμερα το πρωί ιερούργησε στην Μονή του Οσίου Εφραίμ, με 
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αφορμή το χαρμόσυνο γεγονός της κατάθεσης του φακέλου προς Αγιοκατατάξεως 
της Γερόντισσας Μακαρίας, ο οποίος στη συνέχεια θα μεταβιβαστεί από την Ιερά 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Ο Επίσκοπος Ρωγών στην Pemptousia TV για την 
Γερόντισσα Μακαρία
Για την μακαριστή Γερόντισσα Μακαρία, η οποία ανακάλυψε το λείψανο του Αγίου 
Εφραίμ, είχε μιλήσει στην Pemptousia TV και τον δημοσιογράφο Δημήτρη 
Στρουμπάκο, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ρωγών κ. Φιλόθεος. ”Πρόκειται για μια 
κρυφή Αγία”, είχε αναφέρει.

Πατήστε στην εικόνα για να μεταβείτε στο περιεχόμενο:

Μακαρία: Η Γερόντισσα που ανακάλυψε το 
σκήνωμα του Αγίου Εφραίμ
Η Γερόντισσα Μακαρία (κατά κόσμον Μαργαρίτα Δεσύπρη) γεννήθηκε στις 12 
Μαρτίου του 1911 στο χωριό Φαλάταδο στη Τήνο. Όταν έγινε δεκαεννέα ετών 
πήρε την απόφαση να γίνει μοναχή. Κατά τη διάρκεια της Κατοχής πήγαινε στις 
γυναικείες φυλακές Αβέρωφ και εκεί με περισσή αγάπη φρόντιζε τα παιδιά των 
κρατουμένων. Το 1945, επισκέφθηκε την τότε σταυροπηγιακή ανδρική μονή στο 
Όρος Αμώμων, όπου εκεί για αρκετά χρόνια διαβίωσε κάτω από δύσκολες 
συνθήκες. Ήταν τότε που η υγεία της δοκιμάστηκε πολλές φορές. Κοιμόταν στα 
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ερείπια του μοναστηριού, χωρίς παράθυρα και σκεπάσματα και υπέμενε με κάθε 
δοκιμασία.

Από θεία παρόρμηση, διαμόρφωσε ένα κελάκι εκεί και άρχιζε να καθαρίζει τα 
ερείπια του παλαιού Ναού για να τον ανακατασκευάσει. Πολλές φορές 
διαλογιζόταν ότι σε εκείνα τα χώματα είχαν ζήσει κατά την πάροδο των αιώνων 
μοναχοί και προσευχόταν να γνωρίσει ή να της φανερωθεί κάποιος από αυτούς. 
Μια φωνή, αρχικά σιγανή αλλά με τον καιρό δυνατότερη στην ψυχή της, της έλεγε: 
«Σκάψε και θα βρεις αυτό που επιθυμείς», μέχρι τη στιγμή που της είχε φανερωθεί 
ένα σημείο στο προαύλιο του μοναστηριού.
Στις 3 Ιανουαρίου 1950 μ.Χ. ανέθεσε σε εργάτη το σκάψιμο του συγκεκριμένου 
σημείου που της υποδείκνυε η ίδια η ψυχή της. Αν και ο εργάτης ήταν αρνητικός 
και ήθελε να σκάψει οπουδήποτε αλλού παρά σε αυτό το σημείο, τελικά, μετά από 
τις εκκλήσεις και τις προσευχές, ο εργάτης πείστηκε και ξεκίνησε να σκάβει. Το 
σημείο είχε ένα μισογκρεμισμένο τζάκι, τοίχο και πράγματα που καταδείκνυαν ότι 
εκεί κάποτε υπήρχε κελί κάποιου μοναχού. Το πρώτο εύρημα, ένα κεφάλι. Μάλιστα, 
ο χώρος ανέδυε μια ευωδιά.

«Γονάτισα με ευλάβεια και ασπάστηκα το σκήνωμα του Αγίου και αισθάνθηκα 
βαθιά την έκταση του μαρτυρίου του. Η ψυχή μου γέμισε από αγαλλίαση, απέκτησα 
μεγάλο θησαυρό, και παίρνοντας το χώμα με προσοχή έβλεπα την αρμονία του 
σκηνώματός του, που, αν και τόσους αιώνες μέσα στη γη, δεν είχε αλλοιωθεί», 
έγραψε η Γερόντισσα Μακαρία περιγράφοντας τα όσα συνταρακτικά τής 
συνέβησαν.

Με προσοχή, η Ηγουμένη Γερόντισσα Μακαρία έβγαλε όλο το σκήνωμα και το 
τοποθέτησε σε μία θυρίδα που ήταν πάνω από τον τάφο. Ήταν φανερό ότι 
επρόκειτο για κληρικό καθώς το ράσο του είχε παραμείνει άθικτο.

Το βράδυ, διαβάζοντας τον εσπερινό, η Γερόντισσα Μακαρία άκουσε βήματα. Ο 
ήχος ερχόταν από τον τάφο, αντηχώντας έως την πόρτα της εκκλησίας. Εκεί τον 
πρωτοαντίκρισε. Ήταν ψηλός με μάτια μικρά στρογγυλά, με μακριά μαύρα γένια 
που έφταναν στο λαιμό, ντυμένος με τη μοναχική αμφίεση. Στο ένα χέρι είχε μία 
φλόγα και με το άλλο ευλογούσε. Ζήτησε να τον βγάλουν από αυτήν τη θυρίδα που 
τον είχαν. Την επόμενη κιόλας μέρα η Ηγουμένη καθάρισε τα οστά και τα 
τοποθέτησε σε μια θυρίδα στο Ιερό του Ναού.

Το ίδιο βράδυ ο Άγιος φανερώθηκε στον ύπνο της, την ευχαρίστησε και της 
φανέρωσε και το όνομά του: Εφραίμ. Το λείψανο του Αγίου Εφραίμ φυλάσσεται εκεί 
από τότε και καθημερινά εκατοντάδες πιστών το επισκέπτονται ζητώντας από τον 
Άγιο την ευλογία και τη βοήθειά του. Ο Άγιος με τη χάρη του Θεού έχει κάνει 



χιλιάδες θαύματα. Στον περίβολο της Μονής, και προστατευμένη από κτίσμα που 
κτίστηκε γύρω της, υπάρχει η μουριά πάνω στην οποία ο Άγιος Εφραίμ άφησε την 
τελευταία του πνοή.

Χωρίς οικονομικούς πόρους συντηρεί μέχρι το 1980 ορφανοτροφείο με περίπου 70 
παιδιά σχολικής ηλικίας, στα οποία παρείχε στέγη, τροφή, ενδυμασία και παιδεία 
στοιχειώδους βαθμίδος, όσα δε προκοπταν στα γράμματα, τα έφτασε μέχρι των 
Ανωτάτων εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και σήμερα ομολογούν ότι τα «εχόρταινεν εκ 
του μηδενός».

Αν και δεν είχε Πανεπιστημιακή μόρφωση, προέβη σε έκδοση Πατρικών κειμένων, 
«Λόγοι ασκητικοί του Μεγάλου Βασιλείου» και σε σύνταξη Παρακλητικού Κανόνος 
και Ακολουθίας Χαιρετισμών προς τον Άγιόν της Εφραίμ, τον οποίον 
υπεραγαπούσε. Τα θαύματα δε του οποίου κατέγραφε και εξέδωσε σταδιακά σε 
δεκαέξι τόμους προς στήριξιν και ενδυνάμωση των πιστών.

Ο Κύριος της Δόξης επέτρεψε σε βαθύτατο γήρας στη Γερόντισσα Μακαρία να 
σηκώσει μεγάλο σταυρό. Τον σήκωσε με καρτερία και σιωπή. Αντιμετώπισε την 
δοκιμασία με υπομονή, ως ευλογία του Θεού. Η τελευτή της υπήρξε απολύτως 
ήρεμη και οσιακή, άλλωστε την είχε προείπει προ 20ετιας και πλέον.

Η Αγία ψυχή της, ασφαλώς χειραγωγημένη από τον Άγιόν της Μεγαλομάρτυρα 
Εφραίμ, αφού μετέλαβε των Αχράντων Μυστηρίων επέταξε στους Ουρανούς, όπου 
και ανήκε. Ήταν Παρασκευή, εορτή του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοπόρου 23-4-
1999.

Σήμερα, το πολυβασανισμένο Όσιο Σώμα της ευρίσκεται στον απόμερο Τάφο που 
προ ετών η ίδια είχε σκάψει εις τον προαύλειο χώρο της Μονής της οποίας υπήρξε 
χάριτι Θεού Κτητόρισσα και Καθηγουμένη επί ήμισυ αιώνα, «για να αφουγκράται 
τις ψαλμωδίες και να θεάται τα ένδοξα και εξαίσια που ο Άγιο ς επιτελεί στους 
μετά πίστεως προσερχομένους στην Ιερά Μονή Του».


